

17级超强台风“摩羯”致琼粤两省受灾严重

海南广东80余万群众转移避险

时隔十年,继“威马逊”之后的又一个17级超强台风“摩羯”在海南文昌登陆,随后又在广东湛江市徐闻县第二次登陆。虽然“摩羯”此后在越南广宁

省登陆后,强度快速减弱,但它的风雨影响将继续向西扩散,广西、云南等地将有猛烈降雨,广西南部日降雨量将超过450毫米。

措施:紧急预拨2.7亿元严阵以待

9月7日,国家防总办公室、应急管理部滚动组织气象、水利、自然资源等部门联合会商,视频调度海南、广东、广西、云南等重点省份,安排部署海南、广东受损交通、电力、通信等抢修抢通和受灾群众救助工作,督促相关地区做好危险区群众转移避险和抢险救援准备工作。

当日,财政部、应急管理部紧急预拨2.7亿元中央自然灾害救灾资金,重点支持海南、广东、广西、云南等省(区)做好防汛防台风、抗洪抢险救灾工作,用于搜救转移安置受灾人员、排危除险等应急处置、开展次生灾害隐患排查和应急整治、倒损民房修复等。

目前,水利部共有4个工作组在广东、海南、广西、云南协助指导暴雨洪水防御工

作。水利部水旱灾害防御司司长姚文广表示,紧盯台风“摩羯”行进路径和发展态势,确保实现水库不垮坝、重要堤防不决口、重要基础设施不受冲击等目标。

灾情:“摩羯”破坏力远超“威马逊”

9月7日,海南省防灾减灾救灾委员会办公室副主任番绍立介绍,台风“摩羯”是继2014年“威马逊”之后登陆我国的最强台风,主要特点是路径稳定、快速加强、超强台风级别维持时间长、结构对称紧凑、破坏力极大。

受台风“摩羯”影响,海南省大部分地区出现暴雨到大暴雨、局地特大暴雨。海岛北半部陆地及近海普遍出现11至15级阵风,最大为文昌市龙楼镇,达17级以上(66.7米/秒),南半部陆地及近海普遍出现9至11级阵风。台风登

陆点文昌市灾情最为严重,造成大量树木倒伏、道路中断、多个乡镇停电、通信中断等。

据初步统计,截至9月7日15时,台风“摩羯”共造成海南全省19市县52.61万人受灾,已紧急避险转移31.26万人,目前已紧急转移安置7.6万人(累计转移安置14.07万人)。“摩羯”共造成全省因灾死亡4人,受伤95人。

这次台风破坏之强、影响之大都超乎想象、异于寻常,给群众的生命财产造成了巨大损失。初步估计,台风“摩羯”所造成的经济损失远超2014年7月在同一位置登陆、重创海南的超强台风“威马逊”。

安置:人员、物资、应急处置准备充分

记者从广东省防汛防风总指挥部获悉,广东在人员、物资、应急处置等方面充分准备,提前转移安置受威胁

人员。截至6日12时,广东全省陆上提前转移危险区域群众574511人。

6日22时20分前后,超强台风“摩羯”在广东湛江市徐闻县角尾乡沿海登陆,造成不少长途货车司机和当地游客滞留。

记者来到徐闻县实验中学安置点看到,每名安置人员都配发了凉席和被子,教室里也储备了充足的食物和饮用水。安置点工作人员告诉记者,目前这个安置点大概有800人,都为他们提供了免费的食物和饮用水。特别是对老人、儿童、有基础病的安置人员,都有特殊关照,及时发放各类物资、药品,让他们安心避风。

应对台风灾害,相关地方和部门加紧修复受损的交通、电力、通信等基础设施,积极开展灾后重建。目前,部分国道区域已经恢复通行。

新闻速览

我国在医疗领域开展扩大开放试点工作

记者8日从商务部获悉,商务部、国家卫生健康委、国家药监局近日印发通知,明确在医疗领域开展扩大开放试点工作。

在生物技术领域,自通知印发之日起,在中国(北京)自由贸易试验区、中国(上海)自由贸易试验区、中国(广东)自由贸易试验区和海南自由贸易港允许外商投资企业从事人体干细胞、基因诊断与治疗技术开发和技术应用,以用于产品注册上市和生产。所有经过注册上市和批准生产的产品,可在全国范围使用。

在独资医院领域,拟允许在北京、天津、上海、南京、苏州、福州、广州、深圳和海南全岛设立外商独资医院(中医类除外,不含并购公立医院)。设立外商独资医院的具体条件、要求和程序等将另行通知。

解读

多次“眼壁置换”致“摩羯”超凶猛

台风,是发生在热带或副热带洋面上的具有暖心结构的强烈气旋性涡旋,是一种强大而深厚的热带天气系统。

台风的结构,从中心向外依次分为:台风眼区(中心)、台风眼壁(云墙)、螺旋雨带三部分。台风眼是台风的中心。发展成熟的热带气旋(达到热带风暴级以上强度)在深厚云区的中间,往往存在一个直径为几十公里,近似圆形的晴空少云区,称为

眼区。围绕台风眼的狭窄环流,就是台风眼壁(云墙)。因其有着强烈的上升气流,所以此处常出现狂风暴雨,是热带气旋中风力最强劲、天气最恶劣的地方。

“眼壁置换”又叫“眼墙置换”,是强台风或者超强台风常有的自身结构调整的过程。如果“眼壁置换”成功,台风可能会变得更强,风圈扩大,带来的风雨影响也会更加严重。台风“摩羯”在眼壁置

换成功后,强度增强。

9月5日午后,台风“摩羯”眼区变得模糊,内眼壁减弱、外眼壁发展,“眼壁置换”在此时进行。随后“摩羯”强度加强,台风眼区逐渐变得浑圆。9月6日早晨,“摩羯”的外眼墙包围住了内眼墙并开始收缩,进行第二轮“眼壁置换”。“摩羯”在卫星云图上“毁容”、形态变得难看。“摩羯”的“眼壁置换”成功,相当于给自己叠了多层肌肉,威

力值拉满。

“摩羯”的强度如此之大除了眼壁置换成功以外,与环流尺寸也有关。台风系统不是一个点,而是围绕台风中心旋转、展开的一个大气环流,此次“摩羯”的外围环流就非常大。所以,防御台风不应只关注登陆地,在台风中心以外的地区出现比台风中心经过的地区更大的风雨影响也是有可能的。

综合央视、新华社

全市医保领域推进“小切口”问题专项整治

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈)为进一步推进“小切口”问题专项整治,全力抓好当前基金监管重点工作,9月6日,菏泽市医疗保障局召开全市医保领域“小切口”问题专项整治暨基金监管重点工作推进会。市医保局党组成员、副局长尹呈新参加会议并讲话。

会议听取了各县区关于“小切口”专项整治、定点医疗机构智能监控对接、限性别问

题线索核查等工作汇报,对当前基金监管重点工作进行安排部署。

会议指出,今年以来市医保局统筹开展基金监管集中宣传月、定点医疗机构自查自纠、清风护航反馈问题整改、配合完成国家医保基金监管飞行检查、“小切口”专项整治等工作,基金监管工作取得扎实成效。当前基金监管工作点多面广、任务艰巨,要进一步提高思想认识,理清工作思路,有序推进

“小切口”专项整治、移交问题线索核查等各项工作。要充分利用医保基金监管联席会议等制度,密切部门间协调配合,形成工作合力。要加强教育培训,不断提升业务能力,以过硬素质能力应对不断出现的新问题新情况。

会议要求,要进一步压实政治责任,始终保持医保基金使用监管从严基调,高标准推进“小切口”专项整治工作,推动形成医保基金全链条监管格

局,提升专项整治成效。要进一步加快智能监控对接进度,严格按照时限要求完成定点医疗机构事前对接工作,充分运用智能监控系统,发挥事前提醒、事中审核、事后监管全过程智能监控优势。要进一步强化线索核查和信访投诉举报工作,充分利用大数据分析和智能监控打击欺诈骗保,第一时间现场调查核实,对疑难复杂问题及时沟通汇报,不断压实定点医药机构自我管理主体责任。

要进一步推动审计反馈问题整改,对反馈问题进行分类梳理,制定整改方案,逐项落实整改任务,细化整改措施,明确整改责任人和完成时限。要做好迎接全省飞行检查工作,高标准落实好飞检组各项工作要求,按要求提供各类资料,及时回应各类问题,做好反馈问题整改。

各县区基金监管工作分管负责同志、基金监管科科长参加会议。